

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales.
En esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras.
Con arreglo a la Ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por línea y día.
Toda la correspondencia y giras deben dirigirse al ADMINISTRADOR.
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

PRECIO DE LA SUSCRICION
ADOPCIÓN de la medida. 1 Pta. Men.
PROVINCIA Y PUNTO. 1 Pta. Trimestre
ESTRANJERO. 1 Pta. Trimestre
ULTRAMAR. 1 Pta. Trimestre
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor, 500 cént. 30 cént. de ejemplo
Redacción y Oficinas: Factor, 7, Madrid.

AÑO LVII.—NÚM. 17.520.

Madrid.—Martes 30 de Enero de 1906.

Cinco ediciones diarias.

El Té Purgante de Chumbard
es el más grato al paladar y el más eficaz de los purgativos. Es el mejor remedio del Estreñimiento.

Exquisito licor. Venta en las principales establecimientos.

GUAYU Exquisito licor. Venta en las principales establecimientos.

RECACIONES DE LA PIEL DESAPARECEN CON JABON DE LA TOJA.

Ecos de Londres

INDIOS, EMPRESAS COLONIALES!

(DE NUESTRO REDACTOR)

Y de nuevo es el magnífico Presidente Castro el héroe del día. Observarán mis lectores que los asuntos de estas cartas tienden a repetirse. Ello depende de que el mundo es pequeño y se le da la vuelta en muchos menos de los ochenta días soñados por el difunto Julio Verne. Esta vez el Presidente Castro se ha contentado con devolver sus credenciales al encargado de Negocios de Francia e impedirle que desembarcase en Venezuela. Francia ha protestado por notas sumamente enérgicas; pero su representante no ha podido tomar tierra en el país.

¿Y qué hace Francia? El Gobierno de la República ha resultado incomodarse de verdad. Pero la dificultad consiste en que los Estados Unidos no consenten que Francia desembarque tropas en Venezuela, y sólo permiten que bloquee sus puertos. Pero el bloqueo no le asusta al Presidente Castro, cuyo país no necesita del comercio exterior para vivir. El bloqueo sólo asusta a las Potencias que han intervenido en las Aduanas de Venezuela, y que con la interrupción del comercio dejarían de cobrar los créditos de sus súbditos y las indemnizaciones que les son debidas.

En vista de que el desembarco de tropas es difícil e inútil el bloqueo, Francia ha optado por aguardar a ocasión más propicia para hacer justicia en ese Presidente Castro, que se ha propuesto no dejar que las Compañías extranjeras hagan negocio en el país, como no le den a él la mayor parte.

Más para que las cosas no queden así, el corresponsal de *Le Journal* ha celebrado una larga entrevista con el general Matos, antiguo rival del Presidente Castro. Pues el corresponsal se ha encontrado con que Matos y Castro, en lo que a Venezuela se refiere, admiran a Castro, dice que la hostilidad extranjera ha fortalecido el poder del Presidente en el país; que gracias a esa hostilidad se ha agrupado todo Venezuela en torno suyo y ha desaparecido la última posibilidad de rebelarse contra su poder; y, finalmente, que Castro ha reorganizado el ejército venezolano y dispone actualmente de 100.000 hombres bien armados y que le seguirían con idéntica adoración a todas partes.

¿Cien mil hombres bien armados? Pues son los suficientes para mantener a respetable distancia a los cazadores de concesiones que a la sombra de la bandera de las grandes Potencias se proponían enriquecerse en Venezuela.

Y ello es indico, amigos míos, de un hecho sumamente importante en la historia moderna del mundo. Hasta ahora las relaciones coloniales han sido bien porque los mongoles, los indios y los negros no tenían más que flechas con que oponerse a los civilizadores europeos que iban armados de fusiles.

Pero últimamente negros y árabes, mongoles é indios, han dado en el arma con buenos fusiles. El Negus Menelik pegó a los italianos una paliza en Abisinia, de que aún se están doliendo muchos parientes mediterráneos. Los boers han estado a Inglaterra más dinero del que producirán las minas del Rand a sus amos en cuatrocientos años.

Los negros *hereros* le hacen lamentarse a Alemania de haber tenido la ocurrencia de meterse en Damaralandia. Los bosques de Corea le cuestan a Rusia, no solo la humillación de la derrota, sino probablemente la quiebra del Estado. A China no se puede ir, en vista de que el nuevo ejército chino es tan magnífico. En Irán en Turquía es cosa grave, porque que la infantería turca se casa formalmente. En Marruecos resulta que hay ya demasiado fusiles de repetición. En los Estados Unidos reina el convencimiento de que la adquisición de las Filipinas es un fracaso, y se desea a toda costa que el Japón las compre. El Presidente Castro, con su República de blancos, negros, indios y mestizos, ya ha logrado armar a 100.000 hombres.

De todas partes, de Africa y de Asia, de América y de Oceanía, la misma voz se eleva para dar al alto a las naciones europeas. Y las naciones europeas hacen alto. Hay una cosa que se acaba, hay una cosa que hace crack en el mundo.

Durante todo el siglo XIX el aumento de riqueza en Europa se debió en buena parte, a la opresión de las razas inferiores. Estas razas aparecen armadas con fusiles modernos. Es lo único que de nuestra civilización parece interesarles. Pero es lo bastante para tener a raya todas las ventajas de la vida civilizada—el alcoholismo, la idolatría del dinero, el trabajo sin descanso, la agitación inútil, el juego de la Bolsa, la insaciable sed de comprar cosas en las tiendas, la vanidad, que deseáramos llevar a sus tierras nativas.

Ramiro de Maeztu.

DESDE BURGOS

Asesinato de un diputado provincial

Más detalles.

BURGOS 29. Por ser interesantes, y para darse idea exacta del crimen perpetrado en Fuentes, amplío mi telegrama anterior con los siguientes detalles.

Al pasar el diputado provincial D. Lucio Aranz por junto a la puerta principal de dicho pueblo, siendo las doce, fué detenido por Serapio Pintado (a) *Manteleta* y dos hijos de éste.

Mientras conversaba con dos de estos, otro de ellos le acometió por la espalda, asestandole una terrible cuchillada y otra después en el vientre al volverse para repeler la agresión, y para rematarle le dispararon uno ó dos tiros en la cabeza.

Los agresores huyeron campo traviesa, siendo perseguidos por varios vecinos armados con escopetas que, noticiosos de lo ocurrido, salieron a capturarlos, haciendo las veces de la Guardia Civil, pues en dicho pueblo no hay fuerzas de dicho instituto.

Personado el Juzgado en el lugar del suceso, procedió a inscribir las primeras diligencias y con el levantamiento del cadáver, siendo conducido éste a Aranda.

Las dos heridas que le fueron inferidas en la espalda y vientre fueron calificadas por los forenses de mortales de necesidad.

Una Comisión de la Diputación provincial llevando una corona, ha marchado en el tren rápido con dirección a Aranda, para el último tributo a su compatriota de incorporación, donde era muy estimado.

FINEZA IMPERIAL

GUILLERMO, DIBUJANTE

POR TELEGRAMA

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 30. El Presidente de la República, Mr. Loubet, ha recibido al agregado naval de la Embajada de Alemania, M. Siegel, el cual le hizo entrega, de orden de su Soberano, de un cuadro sinóptico comparativo de las escuadras europeas, dibujado por el propio Kaiser.

Loubet admiró mucho el dibujo é hizo presente a Siegel el gran interés que le inspiraba, rogándole que transmitiera al Emperador Guillermo las gracias más expresivas por el obsequio.

El mismo agregado naval visitó también al Presidente electo, M. Fallieres, y le hizo entrega de otro cuadro sinóptico igual, asimismo dibujado por el Emperador.

DE PETERSBURGO

TRES CONGRESOS

(DE NUESTRO REDACTOR)

En estos últimos días hemos tenido tres Congresos políticos, dos de ellos en Moscú (propietarios nobles y antiguos creyentes), y uno en San Petersburgo (partido democrático constitucional).

La nobleza, que todavía vive en Rusia casi privilegiada, ha querido afirmarse como tal, constituyendo un grupo aparte, en vista de la próxima campaña electoral. Pero, en realidad, no está unida, ni mucho menos. Así, por ejemplo, entre los *leaders* del partido democrático constitucional, que se oponen a la política reaccionaria, figuran los Príncipes Pedro y Pablo Dolgorouki y el conde Scheremetiev, todos muy influyentes en Moscú.

En el mismo partido revolucionario no representan los nobles papel poco importante. Se recuerda que el 6 (19) de enero de 1905, con motivo de la ceremonia de bendición de las aguas del Neva, se disparó un cañonazo contra el pabellón instalado sobre los helios del río, frente al Palacio de Invierno. La bala pasó sobre la cabeza del Czar, mató a un guardia de Orden público y cayó en la invitación del Comité de Fiestas de París, que publicamos hace algunos días.

Ya se ocupan los Gremios en la constitución de la delegación que en marzo ha de ir a recibir las aclamaciones del pueblo parisien.

Felicitamos vivamente al Sr. Vincenti y al activo presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Maltrana, por haberse apresurado a corresponder dignamente a la invitación del pueblo.

Reordenamos que la Reina elegida por los mercados de París es recibida con su cortejo por los Presidentes de la República Francesa, del Senado, de la Cámara de diputados y del Consejo municipal, que la festejan con regalos magníficos.

Después de estas recepciones oficiales, re-corre París, seguida de su imponente y rica comitiva, sobre un trono, llevado por doce caballos, y entones se ve ovacionada por el pueblo.

Es una verdadera reina durante el día, y por la noche preside el suntuoso baile de la Opera, que se da en su honor.

La Reina de los Mercados de Milán fué recibida el año pasado con los mismos honores que su hermana la de París.

Este año, el recibimiento de la Reina madrileña promete ser todavía más grandioso.

DE CORUÑA

El conflicto de las básculas

CORUÑA 30. La cuestión del aforo del pescado por peso en los muelles, se agrava considerablemente.

El arrendatario de consumos quiere obligar al Ayuntamiento a que pague una enorme indemnización, suscitando con su conducta la unánime protesta del vecindario, que si los concejales accedieran al pago, reducirían a mucho la merced ganancia que la Corporación obtuvo por el arriendo.

Después de múltiples entrevistas para concertarlo, no hubo avenencia, fijando el arrendatario el ultimatum de que si no le dan 40.000 pesetas por año, colocaría las básculas en los muelles desde el próximo febrero.

Esto solivianta al pueblo, que censura el egoísmo de ese señor, que no teme provocar un conflicto de orden público.

Anoche reunióse el Ayuntamiento, asistiendo a la sesión un público enorme, entre el que se veían numerosas pescadoras, con sus hijos en brazos.

Tras larga deliberación, los concejales dieron lectura a las tarifas presentadas por el arrendatario, haciendo leves rebajas en el tipo del adeudo, y negándose a retirar las básculas si no le pagan cuanto pide.

Acordaron no ceder a tan violenta imposición de los grupos extremos por la vigorosa repulsa de los revolucionarios, no solamente a actos de terrorismo, sino a propagar la rebelión abierta en los campos, y los movimientos agrarios que acaba de aludir el profesor Herrerías y que acaba de aludir el profesor Herrerías y que acaba de aludir el profesor Herrerías.

El Gobierno ha conseguido amortiguar el movimiento revolucionario por medio de operaciones quirúrgicas; pero para sofocarle definitivamente se necesitarían reformas orgánicas que las esferas oficiales petersburguesas son incapaces de concebir por haberse obcecado desde el principio en un círculo vicioso.

Los jefes constitucionales no cesan, por lo demás, de repetir que el conflicto entre el Poder constituido y el movimiento popular no será resuelto por la Cámara alta ni por la Duma, lo cual constituye una alusión bien terminante a la continuación de la propaganda revolucionaria.

Bajo la aparente calma que reina en Polonia, late la idea de una venganza feroz de los excesos cometidos por los cosacos en Rodom y otras ciudades.

A pesar de haberse levantado el estado de sitio, casi todos los periódicos polacos han sido suprimidos.

En el Cáucaso la guerra civil está en su apogeo. Los periódicos anunciaban ayer que la presencia de cuatro cuerpos de ejército turcos en la frontera transcaucásica estaba confirmada.

La *Molva* evalúa en más de 100.000 rublos (266.000 francos) los gastos cuotidianos que implica el traslado de las tropas necesarias para el movimiento revolucionario en el interior del Imperio.

Con lo que queda, en presencia de hechos reales, hablar de pacificación, sobre todo si se tiene en cuenta que se han operado más de 6.000 prisiones durante los dos meses últimos, y que todas las prisiones provinciales están llenas de presos políticos?

Los Comités obreros han anunciado por dos veces que no habrá ninguna manifestación el 9 (22) de enero; pero los revolucionarios esperan librar batalla a principios de la primavera próxima.

J. Perosio.

EXCURSION A SEGOVIA

LOS PRINCIPES DE BAVIERA

SEGOVIA 29. En el tren rápido de esta mañana llegaron a la estación de la Rosa S. A. R. la Infanta D. Isabel y los Príncipes de Baviera.

Allí fueron recibidos por el gobernador civil de esta provincia, Sr. Guerra; por el jefe de la Guardia Civil, y por el administrador del Real Patrimonio.

Sin pérdida de tiempo se trasladaron los augustos viajeros a Riofrio, visitando su Palacio y el bosque.

Después fueron a La Granja, cuyo palacio y jardines recorrieron.

Por disposición de la Infanta corrieron todas las fuentes, quedando los Príncipes muy complacidos de este espectáculo.

Las tres y media los Príncipes, la Infanta y su acompañamiento llegaron a esta capital, dedicándose a visitar los monumentos más notables.

Todo Segovia ha hecho a los expedicionarios un cariñoso recibimiento.

En el rápido de esta tarde regresarán a Madrid.

MADRID-PARIS

LA MI-CARÉME

Los principales miembros de los Gremios reunidos bajo la presidencia del Sr. Maltrana, han acogido con el mayor entusiasmo la invitación del Comité de Fiestas de París, que publicamos hace algunos días.

Ya se ocupan los Gremios en la constitución de la delegación que en marzo ha de ir a recibir las aclamaciones del pueblo parisien.

Felicitamos vivamente al Sr. Vincenti y al activo presidente de la Cámara de Comercio, Sr. Maltrana, por haberse apresurado a corresponder dignamente a la invitación del pueblo.

Reordenamos que la Reina elegida por los mercados de París es recibida con su cortejo por los Presidentes de la República Francesa, del Senado, de la Cámara de diputados y del Consejo municipal, que la festejan con regalos magníficos.

Después de estas recepciones oficiales, re-corre París, seguida de su imponente y rica comitiva, sobre un trono, llevado por doce caballos, y entones se ve ovacionada por el pueblo.

Es una verdadera reina durante el día, y por la noche preside el suntuoso baile de la Opera, que se da en su honor.

La Reina de los Mercados de Milán fué recibida el año pasado con los mismos honores que su hermana la de París.

Este año, el recibimiento de la Reina madrileña promete ser todavía más grandioso.

DE CORUÑA

El conflicto de las básculas

CORUÑA 30. La cuestión del aforo del pescado por peso en los muelles, se agrava considerablemente.

El arrendatario de consumos quiere obligar al Ayuntamiento a que pague una enorme indemnización, suscitando con su conducta la unánime protesta del vecindario, que si los concejales accedieran al pago, reducirían a mucho la merced ganancia que la Corporación obtuvo por el arriendo.

Después de múltiples entrevistas para concertarlo, no hubo avenencia, fijando el arrendatario el ultimatum de que si no le dan 40.000 pesetas por año, colocaría las básculas en los muelles desde el próximo febrero.

Esto solivianta al pueblo, que censura el egoísmo de ese señor, que no teme provocar un conflicto de orden público.

Anoche reunióse el Ayuntamiento, asistiendo a la sesión un público enorme, entre el que se veían numerosas pescadoras, con sus hijos en brazos.

Tras larga deliberación, los concejales dieron lectura a las tarifas presentadas por el arrendatario, haciendo leves rebajas en el tipo del adeudo, y negándose a retirar las básculas si no le pagan cuanto pide.

Acordaron no ceder a tan violenta imposición de los grupos extremos por la vigorosa repulsa de los revolucionarios, no solamente a actos de terrorismo, sino a propagar la rebelión abierta en los campos, y los movimientos agrarios que acaba de aludir el profesor Herrerías y que acaba de aludir el profesor Herrerías.

El Gobierno ha conseguido amortiguar el movimiento revolucionario por medio de operaciones quirúrgicas; pero para sofocarle definitivamente se necesitarían reformas orgánicas que las esferas oficiales petersburguesas son incapaces de concebir por haberse obcecado desde el principio en un círculo vicioso.

Toda la intrinseca del arrendatario, que es repetición de los infinitos abusos que se cometen desde hace quince años. Los obreros organizan un mitin de protesta. El comercio aplaude la entereza del Mu-

nicipio, no obstante la indignación que determina en las pescadoras.

Se ha reconcentrado la Guardia Civil, para prevenir un motin posible.

La bonomía, cumpliendo las órdenes gubernativas, disolvió los grupos con buenos modos.

GRAN MUNDO

La bella mistress Young, esposa del segundo secretario de la Embajada de Inglaterra, recibió a sus amistades los viernes de febrero.

—Ha salido para Bilbao el distinguido pintor conde del Real Aprecio.

—Se encuentra delicada de salud la distinguida señora de D. Mariano Agrela.

Mucho deseamos su pronto alivio.

—El Sr. D. Cosme de la Torre, que desempeñaba hasta ahora el cargo de encargado de negocios, ha sido nombrado ministro plenipotenciario de Cuba en Madrid.

Este nombramiento ha sido acogido con verdadera satisfacción por toda la alta sociedad, en la cual tanto el distinguido diplomático como su bella consorte han conquistado en poco tiempo simpatías sin número.

—Unimos nuestra felicitación muy sincera a las muchas que están recibiendo los señores de la Torre.

—Ayer se encontraba enferma de cuidado la distinguida señora viuda de Méndez Vigo.

—Ayer, a las diez y media de la mañana, falleció en su hotel de la calle de Lista la virtuosa señora doña Ana Salazar y Kindelan, marquesa viuda de Hijosa de Alava.

La finada era viuda del general Loreschea y deja grato recuerdo en cuantas personas tuvieron la dicha de tratarla, por la bondad de su carácter y su amable trato.

—Tenían sus hijos los marqueses de Hijosa de Alava y Casa Madrid nuestro sentido pésame.

Madrizzy.

DE VALENCIA

Una tragedia.

VALENCIA 29. En la calle Mayor de Oriols se ha desarrollado hoy un tremendo drama.

Un sujeto llamado Rafael intentó esta mañana violar a su vecina, María Benedicto, casada, aprovechando la ausencia del marido de ésta.

Ambos vivían en la misma casa.

María se resistió tenazmente, y entones Rafael, fuera de sí, le dió varias puñaladas en el corazón y el cuello, dejándola muerta.

Aterrado de su crimen asesino, se lanzó en el momento, y como no consiguió mandar muerto.

Un hijo de la asesinada avisó a los municipales.

Estos descerrajaron la puerta, hallando los cadáveres; y de él en la escalera, y el de ella en una habitación interior.

El trágico suceso ha causado gran impresión.

CRÓNICA

EL GESTO DE CASTRO

En este siglo de civilización que convierte a los hombres en productos de estufa, clasificados antes que nacidos, esclavos del prejuicio social, insinceros por mundología, es bueno y bello mirar a la otra banda del Océano.

La conferencia internacional celebra sus bodas frente a Marruecos. Los Gobiernos, Santa Alianza del interés que solo agría el botín probable, procuran estrechar al adversario de circunstancias, con los escurridizos tentáculos de sus protocolos. El lenguaje canchalesco, cortés, exprime el zumo de sus fórmulas, y la blandura liviana de los conceptos encubre un rencor atemperado por el medio mutuo. Nada grande hay que esperar de ese conclave de pueblos. Ni una convulsión guerrera, donde las nacionalidades enfermas encuentren el crisol que las purifique, ni una transacción definitiva, digna y amplia cual debe ser todo pacto entre fuertes.

Pero mientras la diplomacia bate sobre Algeciras sus alas cortas, de volar menguado, en Venezuela, el hombre de los Llanos, que hace revivir la raza, y recuerda tiempos plenos, aún más grandes cuando se contemplan desde la decrepitud actual.

Hay en Venezuela una región, la comprendida entre los Andes y el Orinoco, que parece destinada a ser tierra de epepeyas. Según los geógrafos, semeja un gran golfo que se introduce en el corazón del continente. Los argonautas de sus soledades, la comparan a un océano.

Es una sámana inmensa, igual, de horizonte ilimitado. Como el mar, tiene olas, y sus confines, jamás bien conocidos, ciñen por una parte la cordillera, y por otra selvas inextinguibles, donde aun viven tribus que recuerdan la ascendencia misma. Muchos reinos de Europa se hallarían holgados dentro de esta landa verde, tierra brava, ofrecida a la independencia y besada por la libertad.

Siendo el hombre producto del medio, claro es que solo una raza impetuosa y fiera, refractaria a todo yugo, con un concepto amplio y sano de la vida, podía poblar este país, que no es patria ni pradera. Siendo ante cosas a un tiempo. Los Andes, reyes de América, cuya sucesión se extiende más allá del istmo, ofrecen a la llanura ejemplos de grandeza. Y el soberbio Orinoco, príncipe de los ríos, más grande que ese Mississippi conocido de los indios por *padre de las aguas*, abraza amorosamente la tierra de Páez.

El geógrafo, un día allí, bravo, indomito, centaurro de la nieves, amigo del peligro, que juzga una intensificación de la vida. Como dijo el historiador, el hombre de los llanos de Venezuela es invencible dentro de sus dominios. Quien humilla al toro, al caimán y al tigre, pasa a nado rios con cautela de océanos y doma al potro salvaje, no puede ceder ante un rival, aunque éste sea Francia.

El general Cipriano Castro desafía sin temores la cólera de su formidable enemiga, Cara al Atlántico, aguarda sereno que una flota europea enfle sus cañones a La Guayra. Sin barcos que le echen a pique, sólo arriesga el peligro de algunos ineficaces bombarderos.

Pero suponemos que la escuadra enemiga opere un desembarco. Suponed asimismo que el ejército venezolano, inferior en número, tiene que retirarse. Seguid suponiendo, y contad que Caracas cae en poder de los invasores. Bueno. ¿Y después?

¿Crees que Castro estaría perdido? ¿Pensáis ya ver al último dictador, tembloroso, triste, yendo a la Canoa del arrepentimiento, burlando desagravios a M. Taigny?

¡Ah! Entonces comenzaría la verdadera guerra. Castro, sin cañones, sin capital, sin puertos, sería más fuerte que nunca, porque tendría a sus llaneros.

El recuerdo de Páez, el indomito caudillo,

rival de Bolívar, congregaría en torno del dictador vencido, nubes de centauros. Bostea de lanzas surgirían del océano de los bosques, reclamando un Velázquez que los incrustase en la historia. Y la tromba de jinetes avanzaría hacia el Norte, dejando atrás los departamentos centrales, en busca del mar, humillado por la pesadumbre de algunos extraños monstruos de acero.

¿Y juzgáis que los invasores tendrían un general más experto y heroico que Morillo? ¿Imagínáis acaso que los vencidos en Carabobo por los soles de Bolívar, no tenían un templo de alma superior al de todos los ejércitos europeos?

No. Castro no se atreverá contra Venezuela. Cuando más, limitará sus cóleras a alguna demostración naval, y a media docena de ataques de muchos flejes de doña Baldoiera, la reina del *chantage*, carece de fuerza moral para adoptar, frente a Castro, actitudes de matrona ofendida. Sabe este que la Bolsa de París ha aceptado siempre las bancarrotas venezolanas, cegada por una codicia que alimentaba réditos monstruosos, y por eso desprecia, activo, las amenazas de represalias.

Fabián Vidal.

LA CUESTION DE MARRUECOS

La Conferencia de Algeciras.

(INFORMACIONES DE NUESTROS REDACTORES)

Nota oficiosa.

ALGECIRAS 29. A las cinco y media ha terminado la sesión, y se nos ha entregado la siguiente nota oficiosa:

«La Conferencia ha procedido al examen de las proposiciones formuladas por la delegación marroquí, relativas al mejoramiento de los impuestos existentes en la actualidad, y a la creación de otros nuevos destinados al aumento de las rentas del Tesoro sultaniano.

En lo que respecta al proyecto de elevación de los derechos de Aduanas, la discusión se aplazó hasta que los delegados todos hayan recibido las instrucciones pedidas a sus respectivos Gobiernos.

Pasado después al examen de los nuevos impuestos propuestos por la delegación marroquí, la Conferencia ha examinado, en primer término, si habría lugar a admitir, y en qué condiciones, el establecimiento de un impuesto general sobre el ejercicio de las industrias.

En vista de la necesidad de estudiar los detalles técnicos de esta cuestión, el Comité de redacción quedó encargado de presentar un proyecto definitivo.

La delegación marroquí sugirió la idea de imponer un derecho especial a la pesca; pero se reconoció que esta pretensión era incompatible con lo estipulado en varios convenios, y muy especialmente con el tratado hispanomarroquí.

Acercá de otras proposiciones formuladas por los delegados marroquíes, la Conferencia emitió su opinión de que, tratándose exclusivamente de súbditos marroquíes, esas proposiciones debían dejarse al estudio especial del Maghzen.

La próxima sesión oficial será el jueves, a las diez de la mañana y se dedicará al estudio del proyecto que la Comisión de papeles se ha encargado de preparar sobre el conjunto de la cuestión de impuestos, una vez que la de los Aduanas ha quedado aplazada, como se ha dicho anteriormente.

Cadenas.

Detalles de la sesión.

ALGECIRAS 29. Amplio detalles de la nota oficiosa que anteriormente he telegrafado. Indudablemente, la sesión celebrada esta tarde por el Comité ha debido ser muy reducida.

La discusión comenzó por la cuestión de Aduanas é impuestos secundarios, como los de tráfico marítimo, derechos sobre puertos, muelles, almancenajes y faros.

Los delegados acordaron suspender todo debate acerca de estos asuntos hasta recibir instrucciones precisas y concretas de sus Gobiernos respectivos.

Tratose después de la continuación del impuesto sobre Correos, propuesto por los marroquíes.

Como este impuesto, da acordarse, gravaría principalmente la correspondencia extranjera, combatió rudemente la proposición de los delegados de Francia, Alemania, Inglaterra y España. Por fin, como era de esperar, lograron imponerse é el impuesto fué denegado.

Los moros proponían otro impuesto sobre los telegrafos, que les fué denegado por las mismas razones que el anterior, pues los cables son todos ellos de propiedad extranjera.

Al discutirse los impuestos sobre alumbrado eléctrico, teatros y tabacos la delegación española observó que, estando exentos los súbditos españoles del pago de estos impuestos por el párrafo cuarto del artículo quinto del Tratado de 1861, no podía admitir esas contribuciones, puesto que irían encaminadas a grav

Al final todo deshecho y acordando formar un nuevo proyecto y someterlo a una ponencia.

Los moros han sacado una impresión deplorable de la sesión de esta tarde.

He hablado con ellos, y me han dicho, muy aflijidos: "Sin dinero no podemos hacer reformas."

Me consta que tienen el propósito de volver a presentar la misma proposición, un poco variada, pues aseguran que han estudiado detenidamente el asunto, y no ven más solución que la propuesta.

El acuerdo será difícil.

Los delegados no volverán a reunirse hasta el jueves próximo.

Esta Conferencia concluirá, seguramente, por rendirnos a todos.

Ya empieza a decirse que el procedimiento de consultar a los Gobiernos, empleado respecto del aumento de las tarifas de Aduanas, no tiene más objeto que alargar indefinidamente la cuestión, pues las contestaciones vendrán ó no vendrán.

Cadenas.

Sin noticias.

ALGECIRAS 30. No hay noticia alguna digna de los honores del telégrafo.

Delegados, periodistas, y, en general, todos los elementos forasteros reunidos aquí con motivo de la Conferencia, nos aburrirnos soberanamente.

Los periodistas nos manifestamos desolados, pues por no haber no hay ni temas sobre que trabajar, adelantando informaciones de futuros sucesos.

La Ponencia.

Los delegados que forman la Ponencia celebran frecuentes reuniones para redactar una nueva proposición respecto al tema de los impuestos.

Los moros se obtienen en presentar el proyecto ya conocido, al que han hecho ligeras variaciones que en nada afectan al conjunto.

Comentarios.

ALGECIRAS 30. A falta de otro asunto, comentan mucho las noticias que circulan, relativas a que el crucero Infanta Isabel ha sido tirado por los moros en Marchica.

Dichos rumores no los he podido comprobar, y, por lo tanto, me limito a consignarlo.

EN EL MAGNÍFICO

Mail Coach, establecido por los Sres. Laclausa Hermanos, en la calle de Villanueva, 32, hay instalado un gran taller de reparaciones de carruajes, servido por personal inteligente y en extremo. Las condiciones son inmejorables.

RUSIA

PARIS 30. Despachos de Tiflis dicen que los terroristas han matado al general Griagnoff, jefe de Estado Mayor del virrey del Cáucaso.

Hace varios días que Griagnoff había recibido una carta en la que los revolucionarios le anunciaban su intención de muerte.

Ayer un individuo arrojó una bomba sobre su carruaje.

El general murió en el acto.

El agresor fué detenido, habiéndose negado a revelar su nombre y el de la organización terrorista á que pertenece.

EL TENOR BIEL

ORONÓ 29. Biel ha obtenido un gran triunfo cantando la famosa ópera *Il profeta*.

En la pastoral, en el himno y sobre todo cantando el brindis, estuvo magnífico.

La Cuccini, ocaionada.

En vista del gran éxito logrado, se volverá á cantar *Il profeta*.

NOTAS MUNICIPALES

Ruego atendido.

Atendiendo el alcalde á las quejas que formulamos ayer respecto de los actos inmorales que se realizan en el matrimonio de la calle de Barcelo esquina á la de Fuencarral, ha dado las órdenes oportunas con objeto de que nuestra petición sea satisfecha.

Al efecto será trasladado el urinario á una plaza de las inmediaciones al sitio que ahora ocupa.

Los organillos.

Siete licencias para poder tocar organillos por las calles de Madrid han sido solicitadas y satisfechas, habiendo percibido el Ayuntamiento por este concepto 7.000 pesetas.

Las licencias han sido concedidas expresando en cada una de ellas el número del organillo á que corresponde, para evitar que una misma licencia pueda ser utilizada en varios de aquellos.

Hoy ha visitado al alcalde una Comisión de propietarios de organillos para pedirle que las referidas licencias puedan servir para otros manubrios que no lleven el mismo número que la autorización, prefiriendo que cuando se les estropea uno de aquellos no pueden salir á tocar hasta que le han compuesto, irrogándoles con ello graves perjuicios.

El alcalde ha ofrecido estudiar el asunto.

FORTY-CLUB

El baile que á beneficio de los pobres de Madrid se celebrará esta noche en el Gran Teatro, promete estar concurrencioso.

Casi todos los billetes han sido ya adquiridos, y es de esperar que, por el fin benéfico á que se destinan los ingresos, se vendan los pocos que quedan en poder de la Junta directiva de la distinguida Sociedad.

LA LECHE EN MADRID

Los vaqueros de Madrid, reunidos en junta general, han tomado los acuerdos siguientes:

1.º Resistir al pago del aumento del arbitrio de la Regación de la leche inferior se resuelve el recurso de alzada, que tienen presentado y depositando su importe como garantía, en donde se les indique por la autoridad.

2.º Si no se les concede lo que creen de justicia, cerrar sus establecimientos, en señal de protesta, pero sustituyendo de leche á niños, ancianos y enfermos.

CONTRA LOS CONSUMOS

De verdadero interés ha sido la Junta general celebrada por esta institución de enseñanza para debatir el tema de actualidad.

Fue base del debate la memoria presentada por el Sr. López Sáez, quien recibió notorias muestras de aprobación por la pericia con que analizó varios aspectos prácticos del problema, en lo que á nuestra capital se refiere.

Seguidamente hizo uso de la palabra el Sr. Paré (D. L. Víctor), quien en un notable discurso, nutrido de doctrina económica, estudió la cuestión desde un elevado punto de vista científico, demostró el carácter social y económico de la misma, y con sana dialéctica llegó á la conclusión de que debía resolverse en sentido de franca protección al proletariado.

La supresión del impuesto ha de ser radical, pero no permitiendo las condiciones financieras del país una desgravación tan importante, debe sustituirse ese tributo por otros que ni directa ni indirectamente representen carga para las clases menos acomodadas, y que al difundirse no signifiquen una anulación de la reforma.

Tanto por las ideas que expuso cuanto por la forma brillante en que lo hizo, recibió inequivocas pruebas de asentimiento que al final se tradieron en aplausos calorosos.

El presidente de la Sociedad, Sr. Sáinz Romillo, propuso, eloquentemente, la formación de un catastro verdadero que permitiera percibir por contribución territorial los ingresos que realmente deba producir ese tributo. Fue muy felicitado.

Hablaron luego los Sres. Atienza, Gil y García Bermejo, rectificaron los Sres. Paré y Romillo y se acordó finalmente, á propuesta de los Sres. Gil y Sáinz, que se presenten á la Comisión especial las conclusiones aprobadas.

ECOS DE LONDRES

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

LONDRES 30. El resultado de las elecciones hasta ahora es el siguiente:

Liberales, 385.—Obreros, 42.—Nacionalistas, 84.—Unionistas, 155.

Los últimos resultados definitivos de la elección no serán conocidos hasta el 13 de febrero.

TRIBUNALES

PLEITOS Y CAUSAS

¿Cuarenta millones defraudados?

Los asuntos de defraudaciones de millones se hallan á la orden del día.

Hasta última hora de la tarde se ha estado debatiendo en la Sala tercera del Tribunal Supremo una importante vista en que la cantidad que se supone defraudada al Tesoro se hace ascender á muy cerca de 40 millones de pesetas.

Se trata de una Sociedad de crédito que, necesitada de un capital de 100 millones de pesetas, emitió 100.000 de éstas el año 1875, al tipo de 500 reales, equivalentes á 250 francos, por valor entonces más la peseta que el franco.

El Estado fué el encargado del pasivo de sus balances el valor de las obligaciones en reales hasta el año 1898, en que empezó á hacer los balances contando por francos.

Y aquí viene la denuncia que se presentó. Valiendo ya en 1898 el franco más que la peseta, y contando la Sociedad por francos, aumentaba la deuda por razón de capital y reducía las utilidades, concepto por el cual debía tributar á la Hacienda.

El Tribunal provincial condenó á la Sociedad denunciada; pero el Tribunal gubernativo central no aprobó más que una de las partes de la denuncia, entendiendo que procedía la revisión de cuentas y no la multa que se le había impuesto.

Do esta resolución se apelaba esta tarde, habiendo llevado la voz de la apelación el distinguido letrado D. Alfonso Senra.

Esta con gran material de argumentos, ha sabido profundizar con mucha fortuna en el fondo del asunto, habiendo pronunciado un informe muy elocuente.

El Sr. Senra ha pedido que se condene á la Sociedad que debe hacer sus balances por reales, que es el tipo de emisión, y no por francos.

El fiscal, Sr. Minguéz, se ha opuesto á estas pretensiones, y con él el coadyuvante Sr. Alvarez Mendoza, que ha alegado además la excepción de falta de personalidad.

La vista ha despertado interés.

Licurgo.

INSTRUCCION PUBLICA

El Tribunal de oposiciones á las plazas de profesor auxiliar de Perspectiva y Sombras, Estereotomía y Topografía, vacantes en las Escuelas Superiores de Arquitectura de Madrid y Barcelona, le formarán don Adolfo Fernández Casanova, presidente, y vocales los Sres. Fort, Boguerin, López de Salaberri, Torres, Bassegoda, Cabello y Ladrera.

Ha quedado sin efecto, hasta nuevo aviso, la convocatoria para las oposiciones á Escuelas elementales de niños y párvulos, dotadas con menos de 2.000 pesetas, en el rectorado de Valencia.

El Tribunal de oposiciones á la cátedra de Química orgánica y de Tecnología química, vacante en la Escuela de Ingenieros Industriales de Madrid, le formarán D. José Rodríguez Carracedo, presidente, y vocales, los Sres. Agulló, Sánchez Pérez, Olivera, García de la Cruz, Bonet y Tortosa.

Para entender en las oposiciones á la cátedra de Topografía y Geodesia y de Economía y Legislación industrial, vacante en la Escuela de esta ciudad, se ha formado el siguiente Tribunal:

D. Federico Aparici, presidente, y vocales, los Sres. Colomina, Luque, Castell, Flores de Lemus, Gay y Ventosa.

Ha sido nombrado inspector de primera enseñanza de Avila, D. Manuel Delgado y Lora.

Han sido jubilados, por edad, los profesores de primera enseñanza D. Rafael Sureda, D. José Marcos, D. Pedro Sino, D. Marcos Lores, doña Valentina Fernández, D. Ramón Puchaves, doña Teresa Pérez, D. Bartolomé Parrado, D. Felipe Pérez, doña Juana Macías y doña Tomasa de Silva.

DESDE PARIS

FOR TELEGRAFO

(DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL)

PARIS 30. El Príncipe D. Carlos visitará hoy á M. Loubet y al futuro Presidente de la República, M. Fallieres.

NOTAS PROVINCIALES

Bajo la presidencia del Sr. Diaz Agero ha celebrado hoy sesión la Comisión provincial.

Las horas de oficina en la Diputación provincial de Madrid serán en adelante de nueve de la mañana á las dos de la tarde, en vez de ocho y media á una y media que estaban fijadas anteriormente.

El 2 de marzo próximo, á las once de la mañana, se celebrará subasta pública en la casa palacio de la Diputación para el suministro de tocino, carbón de encina, pino, garbanzos y otros comestibles con destino á los establecimientos de la Beneficencia provincial.

El teatro, brillantísimo, estaba adornado con guirnaldas.

La entrada fué un lleno.

Una denuncia.

Bilbao 30. Ha sido denunciado el semanario nacionalista *Ensayo* de un artículo, en el cual hace consideraciones sobre la persecución de que hacen víctimas las autoridades.

Se ha denunciado é ingresado en la cárcel el director del semanario, D. José Astny.

Un ruego.

San Sebastián 30. Habiéndose establecido la comunicación telefónica de la región comprendida entre Burdeos y San Sebastián, es de lamentar que no se abra esta al público.

El comercio donostiarra ruega á la Prensa internacional que el Gobierno para que se consiga dicha mejora, tan beneficiosa para los intereses del Estado y del público.

San Sebastián 30. Habiéndose establecido la comunicación telefónica de la región comprendida entre Burdeos y San Sebastián, es de lamentar que no se abra esta al público.

El comercio donostiarra ruega á la Prensa internacional que el Gobierno para que se consiga dicha mejora, tan beneficiosa para los intereses del Estado y del público.

San Sebastián 30. Habiéndose establecido la comunicación telefónica de la región comprendida entre Burdeos y San Sebastián, es de lamentar que no se abra esta al público.

El comercio donostiarra ruega á la Prensa internacional que el Gobierno para que se consiga dicha mejora, tan beneficiosa para los intereses del Estado y del público.

San Sebastián 30. Habiéndose establecido la comunicación telefónica de la región comprendida entre Burdeos y San Sebastián, es de lamentar que no se abra esta al público.

El comercio donostiarra ruega á la Prensa internacional que el Gobierno para que se consiga dicha mejora, tan beneficiosa para los intereses del Estado y del público.

San Sebastián 30. Habiéndose establecido la comunicación telefónica de la región comprendida entre Burdeos y San Sebastián, es de lamentar que no se abra esta al público.

El comercio donostiarra ruega á la Prensa internacional que el Gobierno para que se consiga dicha mejora, tan beneficiosa para los intereses del Estado y del público.

San Sebastián 30. Habiéndose establecido la comunicación telefónica de la región comprendida entre Burdeos y San Sebastián, es de lamentar que no se abra esta al público.

El comercio donostiarra ruega á la Prensa internacional que el Gobierno para que se consiga dicha mejora, tan beneficiosa para los intereses del Estado y del público.

FIESTAS DEL CARNAVAL

DE NIZA

Excursión á la Costa Azul y á Italia, con motivo del célebre Carnaval de Niza, organizada por LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA con el concurso de Los Viajes Prácticos.

Primer itinerario

Madrid.—Barcelona.—Nimes.—Marsella. Niza.—Mónaco y Montecarlo.—Cannes.—Marsella.—Regreso á España.

Precio fijado, comprendidos todos los gastos:

Primera clase en España y segunda en el extranjero.

380 FRANCOS

Salida, el 22 de febrero.

Segundo itinerario

Madrid.—Barcelona.—Nimes.—Marsella. Niza.—Mónaco y Montecarlo.—Génova.—Pisa.—Roma.—Nápoles.—Florencia.—Bolonia.—Venecia.—Milano.—Torino y Regreso á España.

Precio fijado, comprendidos todos los gastos:

Primera clase en todos los trayectos, 840 francos.

Primera clase en España y segunda en el extranjero, 770 francos.

Salida, el 22 de febrero.

Programa horario del primer itinerario

22 febrero.—Salida de Madrid por la tarde. Comidas en ruta.

23 febrero.—Comidas en ruta. Llegada á Nimes para cenar. Descanso.

24 febrero.—Visita de Nimes, y después del almuerzo salida para Marsella, donde se llegará á las dos y veinticinco de la tarde. Visita, en coche, de la población. Por la noche, después de la comida, salida para Niza, donde se llegará á la hora de acostarse.

Del 24 al 28 febrero.—Estancia en Niza. Fiestas del Carnaval. Durante este tiempo se hará una excursión á Mónaco y Montecarlo, en landó.

28 febrero.—Salida por la tarde para Cannes. Se visitará en coche la ciudad. Después de la cena salida para España.

1.º marzo.—Desayuno y almuerzo en ruta. Llegada á Barcelona. Descanso.

2.º marzo.—Estancia libre en Barcelona. Salida por la noche para Madrid.

3.º marzo.—Llegada á Madrid por la mañana.

Programa horario del segundo itinerario

Salida el 22 de febrero é igual del primer itinerario hasta el día 28 febrero.

28 febrero.—Salida de Niza por la mañana con dirección á Italia. Llegada á Génova para cenar.

1.º marzo.—Visita detallada de Génova y todos sus monumentos. Después de la cena salida para Pisa, donde se llegará por la noche. Descanso.

2.º marzo.—Por la mañana visita de Pisa. Por la tarde salida para Roma. Comida en ruta. Llegada por la noche.

Del 2 al 8 marzo.—Estancia en Roma, cuya visita se hará bajo la dirección de un célebre competente.

8 marzo.—Salida para Florencia, donde se llegará por la noche. Descanso.

9 y 10 marzo.—Estancia en Florencia. Visita completa de toda la población y sus monumentos.

10 marzo.—Por la tarde salida para Venecia. Comida en ruta. Llegada por la noche.

11 y 12 marzo.—Estancia en Venecia. Excursión al Lido, Paseos en gondolas. Visita de la ciudad y sus monumentos: Palacio Ducal, Prisiones, Puente de los suspiros, Catedral San Marcos, etc.

12 marzo.—Por la tarde salida para Milano después de la comida. Llegada por la noche. Descanso.

13 marzo.—Visita de Milano. El Domo (Catedral). La Galería Emmanúel. San Lorenzo. Salida para Torino.

14 marzo.—Visita de la ciudad de Torino y de sus monumentos. Salida para Francia.

15 marzo.—Almuerzo en ruta. Llegada á Nimes á las cuatro de la tarde. Descanso en Nimes.

16 marzo.—Salida de Nimes para Barcelona, donde se llegará á las siete y veintiseis. Salida para Madrid. Comida en el vagón restaurant.

17 marzo.—Llegada á Madrid por la mañana.

EXCURSION EXTRAORDINARIA

á Nápoles, Pompeya y el Vesubio

6 marzo.—Después de cenar, salida de Roma. Llegada á Nápoles, la misma noche. Descanso.

7 marzo.—Por la mañana, salida para visitar las ruinas de Pompeya. Almuerzo en Pompeya. Por la tarde, ascensión al Vesubio en el nuevo tranvía. Por la noche, regreso á Nápoles para cenar.

8 marzo.—Visita completa de Nápoles. A las siete de la tarde salida directa para Florencia, donde se llegará en la misma noche.

Precio fijado para esta excursión extraordinaria, comprendidos todos los gastos, francos 90.

Todos los precios fijados comprenden:

1.º Todos los trayectos en ferrocarril. Para la clase, véanse las indicaciones anteriormente expuestas.

2.º Suplemento para los trenes rápidos.

3.º Comidas en ruta en todos los trayectos.

4.º Omnibus desde las estaciones á los hoteles, y viceversa.

5.º Estancia en los hoteles (alojamiento, servicio, almuerzo, desayuno, almuerzo y comida).

6.º Visita de las poblaciones, bajo la dirección de un guía.

7.º Coches necesarios para las excursiones.

8.º Propinas.

9.º Un representante de la casa, encargado de todas las cuestiones materiales del viaje que dirige, poniendo siempre su experiencia y su buena voluntad al servicio de los viajeros para que la excursión resulte agradable é interesante, acompañará á los excursionistas.

Esta excursión se efectuará en las mismas condiciones que se han hecho los anteriores viajes á París, Europa Central y Egipto, que tuvieron un gran éxito por la baratura de los precios, el confort y la buena organización.

No debemos nada respecto de las célebres fiestas del Carnaval de Niza, por ser universalmente conocida la esplendidez que se desarrolla en ellas.

Se limitará el número de adhesiones, que se recibirá hasta el día 15 de febrero próximo no inclusive.

Diciéndose todas las peticiones á la oficina de Los Viajes Prácticos, calle del Factor, número 7, que facilitará los datos que se deseen.

Mañana avisaremos el modo de efectuar el pago.

LA GACETA DE HOY

Contiene las siguientes disposiciones:

Guerra.—Ley disponiendo que los segundos tenientes de las escalas de reserva tributaria ascendidos al empleo inmediato al cumplir sesenta años de edad, serán incorporados al Cuerpo á que respectivamente pertenezcan.

Otras concediendo el bronco necesario para

los monumentos que han de erigirse al general Martínez Campos, á D. Emilio Castelar y á don Teodoro Rubio.

Fomento.—Ley considerando Sindicatos agrícolas para los efectos de esta ley, las Asociaciones, Sociedades, Comunidades y Cámaras agrícolas constituidas ó que se constituyan legalmente para alguno de los fines que se expresan.

Gobernación.—Real decreto disponiendo que el domingo 18 de febrero próximo se proceda á la elección parcial de un diputado á Cortes en el distrito de Marchena (Sevilla).

Hacienda.—Real orden convocando á oposiciones para proveer 40 plazas de oficiales de cuarta clase de la Hacienda pública.

TEATRO ESPAÑOL

En breve se verificará el estreno de *La segunda mujer*, drama en cuatro actos, escrito en inglés por Piner, traducido y adaptado directamente á la escena española por don Antonio Garrido.

La notoriedad de que goza en el mundo teatral el nombre de Piner como primer autor dramático inglés contemporáneo, y la fama de D. Antonio Garrido, que ha traducido esta obra, despertará seguramente un gran interés literario en derredor de este estreno.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

El éxito colosal alcanzado por *La segunda mujer*, cuando se estrenó en Londres, confirmado por las 500 representaciones consecutivas que obtuvo, y la circunstancia de figurar esta producción en el repertorio de todas las actrices más célebres de Europa, añadirán un interés literario una gran expectación por parte del gran público el día que se represente en castellano el célebre drama de Piner.

apreso del miércoles, llegando a la corte a las dos y veinte de la tarde del jueves. La situación política requiere la presencia ahí de Don Alfonso, y por eso éste no retardará su vuelta.

Las Princesas de Battenberg regresarán a Inglaterra dos días después que marche a Madrid Don Alfonso.

Al banquete que ofreciera anoche el Príncipe Alejandro al séquito del Rey asistieron, además de los personajes ya citados, el Virrey de Irlanda, lord Dudley, y su señora.

Comentarios en Biarritz. Sobre la petición de mano.

En todos los círculos se comenta con extraordinario calor y viveza los detalles de las expediciones de D. Alfonso y el viate de Moret.

Nadie se explica la obstinación con que algunas personas insisten en que no ha habido petición de mano, ni por parte del Rey, ni por la de la Reina.

Contra esa obstinación están los hechos indubitados y por todos conocidos, como el de hablarse Don Alfonso y la Princesa de delante de todos, y el retirarse en público y ante sus familiares, cogidos del brazo y mirándose tiernamente.

Como antecedentes dignos de recordación a este respecto, pueden citarse los del matrimonio de D. Alfonso XII con la Reina Mercedes; del mismo malogrado Monarca con doña María Cristina de Habsburgo; del Príncipe D. Carlos con la Princesa de Asturias; de Margarita de Connaught con el Príncipe de Suecia; del Infante D. Fernando con la Infanta María Teresa, y del Rey de Italia con la Princesa de Montenegro, para no citar otros mil semejantes.

En ninguno de ellos se retrataron los prometidos cogidos del brazo, hasta después de hecha la petición de mano de la novia.

Las razones que alegan los que tal cosa sostienen, de que no puede decirse nada sobre ello hasta que se dé cuenta a las Cortes, son una puerilidad.

A las Cortes no se les da cuenta de la petición de mano, sino de que la boda va a celebrarse, lo cual es cosa distinta.

Además hay que recordar que cuando Don Alfonso XII fue a Aracón, el mismo día de la entrevista con doña María Cristina, y mucho antes de que se diera cuenta de ello a las Cortes, publicaron los diarios oficiales de Viena una nota que decía:

«Durante la estancia de S. M. Don Alfonso de Borbón en Aracón, hizo a Su Majestad Imperial la Archiduquesa Isabel la petición privada de la mano de su hija S. A. I. la Archiduquesa María Cristina, teniendo aquélla el honor de concederla, previo el consentimiento de Su Majestad el Emperador Francisco José.»

Cierto es que Don Alfonso XII se hizo acompañar de su ministro de Estado, duque de Tetán; pero el detalle no es importante para este efecto, pues Moret ha estado en San Sebastián antes de ir la Reina, y sobre todo, que la ausencia del Gobierno sería un detalle secundario.

Puede insistir, e insistir no obstante todas las negativas, en que la petición de mano fue hecha en los primeros momentos, y solamente después de haberla quedó autorizado Don Alfonso para pasar con la Princesa Ena como su prometido.

Además, los diarios oficiales de Inglaterra han publicado la siguiente corta, pero significativa nota:

«Su Majestad el Rey de España ha solicitado, con carácter privado, la mano de la Princesa Ena de Battenberg, habiéndosela concedido la Princesa Beatriz de la Gran Bretaña, a presencia del Príncipe Alejandro de Battenberg.»

Otros informes me permiten asegurar que muy pronto se dará cuenta a las Cortes de la tantas veces citada petición de mano.

Tal vez tenga esto lugar el día 4 de febrero, por la razón sencilla de que es necesario sean votadas las capitulaciones matrimoniales en la parte que afecta a la lista civil, y puede correrse el riesgo, si no se hace pronto que las Cortes estén cerradas.

El interesado protestó, y por ello el catedrático le expulsó del aula.

El Sr. Vallejo denunció el incidente al Claustro, disponiendo el rector se constituyese el Consejo de disciplina para juzgar al alumno que se permitió pedir explicaciones al catedrático en la vía pública.

FRANCIA Y VENEZUELA

OPINIÓN DE ALEMANIA

PARÍS 30. El correspondiente de Le Temps, en Berlín, telegrafía a su periódico que en la cancillería se asegura que el encargado de Negocios de Alemania, en una conversación que ha sostenido con el Gobierno de la República venezolana, ha expuesto su opinión de que Alemania cree que no tiene razón Venezuela en la conducta que sigue con Francia.

Preparándose. LONDRES 30. Cablegrafían de Nueva York que el Herald ha recibido despachos de Wilmstedt, comunicando una entrevista celebrada por su correspondiente en dicho punto, con un personaje venezolano, procedente de Caracas.

Según ha declarado éste, el general Castro no desea activamente prepararse para resistir de un modo victorioso el ataque eventual de Francia.

Todos los puertos de la República están siendo artillos formidablemente. El dictador ha dirigido a Francia una nota violentísima.

Al mismo tiempo, y para herir aún más las susceptibilidades de ésta, Castro ha aparecido personalmente al Kaiser, rogándole interviniera, a fin de salvaguardar los intereses alemanes, que juzga en peligro.

SUCESOS

Suceso extraño. Daniel Caballero, de treinta y tres años de edad, jornalero, venía ayer desde Carranque hacia Carabanchel, frente a uno de los maderos de los Maladores, le salieron dos sujetos que le pidieron lumbre.

Entregó una caja de cerillas a uno de los sujetos, y mientras éste encendía, se echó el otro sobre él, hiriéndole en el bajo vientre, en la pierna derecha y en el antebrazo, sin que nadie acudiese a las voces que dio el herido. Este fue curado en el Hospital Provincial, habiendo declarado que no conoce a ninguno de los que le salieron a la carretera.

Ahaja recuperada. El día 20 del corriente se le extrajo a la señora de Scola una magnífica pulsera de oro y piedras preciosas, yendo en un coche desde su domicilio al teatro de la Comedia. Anteayer tuvo conocimiento el subdelegado del distrito del Sr. Gómez Escudero, de que en una casa de préstamos de la calle de Trafalgar una mujer había empeñado en 400 pesetas una ahaja, cuyas señas coincidían con la que perdió la señora de Scola.

Puesto en la pista el Sr. Escudero del descubrimiento de la sustracción, supo al fin que la mujer que empeñó la ahaja es la madre del cochero que guiaba el coche en que se extrajo la pulsera.

Inmediatamente procedió a la detención de ambos, efectuando y encontrando en poder del cochero 25 pesetas en metálico y algunas ropas firmadas con el apóvchico, a quien se le ha comparado con el producto del empeño de la ahaja.

ESTADO ATMOSFERICO

El día 30 en Madrid ha sido espléndido. El termómetro del óptico D. José Oliva (19, Príncipe, 21) señalaba a las siete de la mañana 5,4 grados, a las doce del día 12 grados y a las cuatro de la tarde 10,2.

La temperatura máxima a la sombra ha sido de 13 grados y la mínima de 2,5 bajo cero. El barómetro marca 708 milímetros. Tiempo variable.

Ayer llovió en Tortosa, Palma y Valencia. La temperatura máxima a las nueve de la mañana fue de 19 grados en Huelva; la mínima, de 1 bajo cero, en Ciudad Real.

BOLSA

Table with columns: VALORES DEL ESTADO, INTERIOR, APORTIZABLE, OBLIGACIONES DEL TESORO, OTROS VALORES, CAMBIOS, OPERACIONES, and BARCELONA. It lists various financial instruments and their values.

SENADO

Martes 30

A las cuatro es abierta la sesión, bajo la presidencia del Sr. López Domínguez y ocupando el banco del Gobierno los ministros de la Guerra e Instrucción pública, señores Lique y Santamaría de Paredes, vistiendo aquél el uniforme de la sesión anterior.

El ministro de la Guerra sube a la tribuna y da lectura de un proyecto de ley concediendo una recompensa especial al general de brigada D. Diego de Ollero y Carmona, por sus grandes servicios prestados al ramo de Guerra con sus brillantes trabajos, de renombre europeo.

La crisis de Andalucía. El obispo de Jaén ruega al ministro de Fomento que se interese en el alivio de la clase obrera de determinadas regiones de Andalucía, de la cual clase se halla en situación muy precaria, excitándole para que atienda a las Comisiones que, procedentes de Jaén, y con un personaje venezolano, procedente de Caracas.

El señor obispo de Jaén ruega al ministro de Fomento que se interese en el alivio de la clase obrera de determinadas regiones de Andalucía, de la cual clase se halla en situación muy precaria, excitándole para que atienda a las Comisiones que, procedentes de Jaén, y con un personaje venezolano, procedente de Caracas.

El ministro de Fomento rectifica también prometiendo que en breve serán inauguradas en dicha región importantes obras hidráulicas, para las cuales espera que el Parlamento le conceda los recursos necesarios, ya que son para obras de paz, de bienestar y progreso.

El Sr. Bivara contesta a la alusión que en la sesión de ayer del Congreso le dirigió el Sr. Bergamín protestando contra la afirmación de que por él se había repaido España cuarenta y dos millones de pesetas en cuatro años con motivo de la obstrucción que hizo al Senado al proyecto de ley del Sr. Villaverde para conversión de la Deuda exterior estampillada en amortizable mediante un convenio con los tenedores extranjeros.

El Sr. Bivara rectifica, recogiendo la alusión de que ha sido objeto por el Sr. Rivera, manifestando que habla para restablecer la verdad histórica.

Recuerda la ley de 2 de agosto de 1899 y el proyecto de ley presentado por el Sr. Villaverde que de haber sido aprobado en esta Cámara, España hubiera obtenido grandes beneficios, y recuerda también que durante tres sesiones impugnó dicho proyecto el señor Rivera, que no llegó a ser ley por la fatalidad de una fecha fija.

Expresa que los impugnadores de dicho proyecto hicieron obstrucción para que llegase dicha ley sin ser votado.

Defiende la gestión del Gobierno, y principia diciendo que el proyecto de ley que ha sido objeto de la sustracción, que el Sr. Rivera, que no llegó a ser ley por la fatalidad de una fecha fija.

El Sr. Bivara rectifica también, manifestando que si ha recogido la alusión del Sr. Rivera fue para protestar contra la afirmación de que pecó de debilidad y falta de fe el Gobierno de que el formó parte.

El Sr. Bivara rectifica también, manifestando que si ha recogido la alusión del Sr. Rivera fue para protestar contra la afirmación de que pecó de debilidad y falta de fe el Gobierno de que el formó parte.

El Sr. Bivara rectifica también, manifestando que si ha recogido la alusión del Sr. Rivera fue para protestar contra la afirmación de que pecó de debilidad y falta de fe el Gobierno de que el formó parte.

El Sr. Bivara rectifica también, manifestando que si ha recogido la alusión del Sr. Rivera fue para protestar contra la afirmación de que pecó de debilidad y falta de fe el Gobierno de que el formó parte.

El Sr. Bivara rectifica también, manifestando que si ha recogido la alusión del Sr. Rivera fue para protestar contra la afirmación de que pecó de debilidad y falta de fe el Gobierno de que el formó parte.

CONGRESO

Martes 30

Se abre la sesión a las tres y diez de la tarde, bajo la presidencia del Sr. Canalejas, y en el banco azul los ministros de Marina y Fomento. En los escaños y tribunas mucha menor animación que estos días anteriores.

El Sr. Alegret se queja de la lentitud con que en Cataluña se procede a la construcción de carreteras, y censura la gestión del ingeniero jefe de Obras públicas de la provincia de Tortosa.

NOTAS PALATINAS

Esta mañana, a las once y media, estuvieron en el Senado los Príncipes de Baviera con S. A. la Infanta doña Isabel.

Vieron el Palacio muy al detalle, singularmente los cuadros notables que decoran las paredes.

El Príncipe D. Alfonso de Baviera conoció a la casa. Estuvo en el Senado hace veintidós años, primera vez que vino a Madrid.

La villa Mouriscot no pertenece a la Princesa Federica de Hannover. La tiene solamente alquilada.

La finca es propiedad de unos ingleses que residen en Biarritz.

Al formarse la casa de S. M. la Reina, quedará a su servicio la mayor parte del alto personal palatino que tiene a sus órdenes.

Se asegura que obtendrán altos cargos cerca de S. M. el Rey el duque de Santo Mauro y el marqués de Viana.

Se dice que el jefe superior de Palacio será el marqués de la Mina.

Su Majestad el Rey ha regalado al Instituto Microbiológico y de Surotopía tres hermosos caballos para que se destinen, por el doctor Lorente, director de dicha institución, a los estudios que han dado por resultado la casi desaparición en España de la mortadela por difteria y garrotillo.

Ejemplo de lo que se llama castigo de imitación por cuantos se interesan en el progreso científico de nuestro país.

LO DE ALCOY

Los sumarios. ALCOY 30. El general Escario está llevando a cabo una amplia información de los sucesos desarrollados en esta ciudad el sábado último, por encargo expreso del ministro de la Guerra y del capitán general.

Instruye también diligencias un juez militar venido de Valencia.

Asimismo el juez civil prosigue la instrucción del sumario.

El procesado Martínez continúa en la Cárcel.

Peticion denegada. Dice aquí que los elementos anarquistas de la población enviaron ayer telegramas a los periódicos de Madrid, en los que se negaba la veracidad del relato que se ha hecho de los sucesos.

Los anarquistas han solicitado permiso para celebrar un mitin, en el que se supone habían de tratar de los asuntos de actualidad.

Se les ha negado autorización para ello.

VERDADERAS JOYAS

En abanicos antiguos y modernos encontraron nuestras lectoras visitando los grandes surtidors recibidos por González Frayle, sucesor de Serra, Caballero de Gracia, 15.

NOTAS PALATINAS

—Pero señores, ¿cuándo vamos a resolver de una vez la cuestión de las jurisdicciones? El Sr. Moret contestó que entraba en sus deseos el de que fuera pronto, y a esto se redujo lo hablado acerca de cuestión tan batallona.

Un ministro refirió anoche un diálogo que decía había tenido ocasión de oír, y el cual lo habían mantenido dos compañeros suyos de Gobierno.

Éra así: —¿Qué dirían si todo acabase en que nos marcháramos ambos del Gobierno?

—Tales cosas se dicen y tan anómalas, por cierto, que no me extrañarían.

—Yo no sé lo que podrá suceder; pero de todas maneras, siento que estemos usted y yo enfrente, porque su actitud, manteniendo un día y otro con verdadero tesón sus convicciones, me resulta muy simpática.

—Pues a mí me ocurre lo propio respecto de usted. Procede de idéntica manera, por convencimiento.

Los ministros que este diálogo mantuvieron, se separaron, dándose un fuerte apretón de manos.

La nebulosa no puede continuar por muchas horas.

La Comisión del Senado se reúne hoy y no con asistencia del Sr. Moret, como algunos han supuesto, sino después que haya cambiado impresiones con éste el Sr. Groizard.

Se emitiría dictamen en seguida, y a esto se formulara el voto particular, y todo esto hoy, aunque no falta quienes sostengan que no quedan sobre la Mesa del Senado hasta tanto que no se oiga a Madrid el Rey.

También hay quien opina que no se conoce todavía la última palabra del Sr. Moret en esta cuestión.

Por el momento, lo que sí podemos decir es, que los partidarios del fuero militar no transigirán en lo que respecta a que los delitos contra la Patria puedan quedar excluidos del fuero de guerra.

Mantienen con preferencia que el Ejército ha de juzgar esos delitos.

En el estado en que las cosas se encuentran, no hay duda de que estamos próximos al desenlace de cuestión tan palpitante.

Todos los esfuerzos que el Presidente del Consejo haga, y los hace, por contener la crisis, resultarán ineficaces.

La crisis que se plantea antes de que la ley se apruebe, porque si el Sr. García Prieto fuese derrotado en el Senado, sería dicho conserjero quien la provoque, negándose a continuar por más tiempo en el Gobierno, y si fuese, en caso contrario, el vencedor, sería el general Luque quien dimitiese. Lo hará en el instante mismo en que fuese desechado el voto particular sometiendo al fuero de guerra los delitos consumados.

Los dos, que antes de aprobarse la ley es inevitable la crisis.

El ministro de la Gobernación confirmó anoche que hoy conferenciará el Sr. Moret con el Sr. Groizard, y que la Comisión que éste preside dará dictamen de hoy a mañana, porque la cuestión está ya más que visto que no se soluciona con discursos.

También dijo el conde de Romanones, que hoy o mañana habría Consejo de Ministros.

NOTAS PALATINAS

La Princesa Beatriz, madre de la Princesa Ena, es una dama de una ilustración vástima y una cultura política extraordinaria.

Durante más de treinta años ha sido la secretaria íntima de la Reina Victoria, y es la encargada de corregir y publicar (si han de publicarse) las Memorias de aquella ilustre soberana.

En el Congreso ha continuado esta tarde la información abierta respecto al proyecto de ley retornando a la información los diputados a Cortes Sres. Bugallá (D. I.), Girona, Alegret y García Berlanga.

Excepto el Sr. Alegret, todos solicitaron la rebaja del impuesto para favorecer de ese modo la producción industrial.

El Sr. Alegret, como agricultor, pidió que se gravara el alcohol todo lo más posible, para impedir la fabricación de vino en condiciones que perjudican al que es únicamente producto de la vid.

Se ha dicho esta tarde que en Sevilla había habido algún rozamiento entre la autoridad civil y determinados elementos militares.

Ignoramos la certeza del hecho, que de ser cierto revestiría indudablemente gravedad, o por lo menos importancia.

Esta tarde se han reunido con el Sr. Moret, en su domicilio, algunos de sus correligionarios, para tratar de su actitud respecto del dictamen que de la Comisión.

Su actitud es bien conocida por el informe que pronunció ante la misma Comisión.

El ministro de la Guerra ha leído esta tarde en el Senado el siguiente proyecto de ley: «Artículo único. En consideración a los relevantes méritos y servicios y a los notables inventos científico-militares del general de brigada D. Diego Ollero y Carmona, se le concede el ascenso a general de división de la sección de reserva del Estado Mayor General, a la que actualmente pertenece.»

Reunida poco después de las cuatro de la tarde la Comisión del Senado que entiende en el proyecto de ley de represión de los delitos contra la Patria y el Ejército, con asistencia del Presidente del Consejo de Ministros, se destacaron de ella los Sres. Shartou, Lopez y González Blanco, partidarios de la jurisdicción militar, y se congregaron en otra Sección con el ministro de la Guerra para discutir términos de avenencia. A las seis de la tarde volvieron dichos señores al seno de la Comisión, donde continuaba el Sr. Moret. Por todo decir, dijeron que estaban animados de buen deseo para llegar a la avenencia.

A las seis y media salieron de la Comisión los Sres. Moret y González Blanco.

El Sr. Moret confirió en los pasillos de la Cámara con el general Azcárraga.

Al pasar le dijo el general Weyler: «¿Está arreglado eso?»

«Del todo no, contestó el Presidente del Consejo. Es asunto muy laborioso.»

Entretanto conferenciaban en el despacho del mayor el ministro de la Guerra y el señor González Blanco. Más tarde hablaban los Sres. Moret, Azcárraga y Luque en los pasillos sobre el tema de las jurisdicciones, que era el tema del día.

Los periodistas abordaron al Sr. González Blanco, quien dijo que aún no se había llegado a un acuerdo y nada podía manifestar.

El general Luque se mostraba algo excitado.

A última hora conferenciaba con los generales Azcárraga y Linerae.

Por eso se quiere dejar a la jurisdicción ordinaria los primeros actos de la generación de los delitos, y a los Tribunales militares los delitos consumados.

El dictamen no aparece y la concordia menos en los momentos de cerrar esta edición.

«EMPECE A DARLE.»

«COMO FUE CURADO UN NIÑO DE UNA BRONQUITIS PERNICIA.»

«El niño tenía más de tres años cuando se le diagnosticó una bronquitis crónica, causada por una infección de repetición. El niño era débil y tenía dificultades para su desarrollo. Empezó a darle la Emulsión Scott, que le ha probado muchísimo, poniendo término a su enfermedad, bronquitis y dando fuerza y vigor para su desarrollo físico y el niño está desarrollado.»

«FRANCISCO MONSIEUR, Calle Mayor 55.»

La Emulsión Scott ataja todas las enfermedades de los pulmones, de los ganglios, los reumatismos, los feris, garrotillo y tuberculosis pulmonar. Cura nutriendo los tejidos! Aceite puro de hígado de bacalao de Noruega hecho enteramente asimilable por el procedimiento perfecto original de Scott (usado solamente en la Emulsión de Scott) y mezclada con los valiosos hipofosfatos de la y sosa, es el mejor tónico y nutritivo conocido. La Emulsión de Scott nunca repugna al paladar ni al estómago, ni se pega a la lengua. Véase el pescador con un gran bacalao a cuestas, en todos los frascos.

Una botella de prueba gratis a los que envían 75 céntos para el franqueo. Hágase mención de este diario a D. Carlos Marín, Calle de Valencia 333, Barcelona.

Jarabe de Heroína

(BENZO-CINAMICO DEL DR. MADRUGA)

Aceptado como medicamento por la clase médica, por su especial y armoniosa combinación balsámico-sedante, proporciona el más agradable y eficaz remedio contra los catarros recientes y crónicos, tos, ronquera, fatiga y expectoración, consiguiendo, preservando de la infección tuberculosa: Frasco, 3 pesetas. Plaza de la Independencia, 10, Madrid, y principales farmacias de España.

CUBIER

tos de plata de ley al peso. López Hermanos, Montero, 13.

Pastillas Crespo.—Tos, garganta.—Plas, 1,50

RELOJES de todas clases. Especialidad en extrajeros. LA HORA, Fuencarral, 23.

Bastones con puños de plata desde 20 pesetas. Joyería de Villa. Carretas, 11.

Tosferina. Lactoferrina Cuidado, 3 pta.

CAMAS DORADAS de hierro y madera. Iruela, Fuencarral, 51.

ROB

BOYVEAU-LAFECTEUR

Célebre Depurativo Vegetal

EXIGIR EL FRASCO LEGITIMO

Vendese en casa de J. FERRE, farmacéutico, Calle de la Princesa, 102, París y todas partes.

Alimento poderoso para personas delicadas GELATINA DE CARNE Y DE GALLINA DE SABOR FINISIMO

Exigir la marca de M. MARTIGNOLE Barcelona

Patente de invención

Bote de cristal. Madrid: Frasc. Arrol, 8; Pecañán, Príncipe, 13; A. y S. Mayo, 38; Rijos de P. de Luis, Olózaga, 3; Díez y Díez, Barquillo, 30; J. Rivas G. Barquillo, 5; Ortiz, Preciados, 4; Levis, Fuencarral, 8; C. productos alimentos, Serrano, 38.

